

渝中 优化停车位供给与管理 提升交通畅达度群众满意度

随着经济社会的快速发展,汽车走进了千家万户,为群众出行提供了便利,也给城市管理带来了考验。特别是在寸土寸金的渝中区,医院、商圈停车“一位难求”,还有大排长龙的旅游大巴车……停车难题成了城市的“心病”,也成了群众反映强烈的突出问题。停车问题折射的是城市治理的大学问,细微之处方显功夫。渝中区深入挖潜有限的土地资源,下足“绣花功夫”优化停车位供给,成效显著。

聚焦居民需求 小微停车场便民惠民

在石油路街道新元居小区,沿着居民楼间的马路向前驶,拐个弯,豁然开朗。新建的小微停车场宽敞整洁,白色标线划分出34个停车位,栏杆、梯道、排水设施等一应俱全,过去无人打理的闲置地“华丽变身”,解决了周边居民的燃眉之急;

在菜袁路煤田宾馆旁的空地上,曾经堆积的杂物和僵尸车被清理一空,新铺设的泊油场上标线清晰,16个停车位粉刷了黄白相间的靓丽色彩,进出口还配有智能停车闸,极大地减少了周边道路车辆违停现象;

在高九路道路一侧,原本闲置的边角地焕然一新,30个停车位整齐排列,一举解决了周边小区消防通道被违规占用问题,也减轻了上班族们下班“抢车位”的焦虑;

在长滨路的大唐诺亚小区旁边,一处尚未动工的空闲土地被利用起来,平整路面、划设标线,20个停车位为周边就餐的食客和漫步滨江路的游客提供了极大便利;

在红岩公园,3个片区设有60个停车位,市民可其乐融融全家出行,尽享迷人鼠尾草花海、欢乐儿童乐园、俯瞰城市美景……

点位多、分布广,在渝中区,小微

停车场的功能被发挥到了极致。利用部分城市零星用地、闲置用地、桥下空间等地块建设,渝中区大力提高土地利用效率,拓展停车位增量,把小微停车场建到群众最需要的地方。

“以前小区的边角地带杂草丛生、围墙半垮,脏乱不说还有一定的安全隐患。”张海荣是新元居小区的老住户,一家三口在这里住了10多年,谈及新修的小微停车场,他连连点赞。“边角地修成停车场,派上了大用场。娃儿回来有处停,也不用半夜出去挪车了。”张海荣笑道。

截至目前,渝中区建成小微停车场14个、新增小微停车位615个,赢得群众交口称赞。

服务市民生活 共享车库停车无忧

在人流高度集中的医院,停车问题无疑是让市民感到看病就医“难”的一个重要因素。

作为国家三级甲等综合医院,重庆医科大学附属儿童医院位于中山二路,每天人来车往,尤其是在高峰时期,入院车辆往往占道候停堵成长龙,过往市民和就诊群众都堵得“打脑壳”。

“儿童医院停车位不多,门口经常排队,就算进去了也要到处找,特别耽误时间。”带着孩子前来就诊的陈先生说,“等到共享车库开了就好了,几百



红岩公园停车场

个车位不愁停。”

陈先生口中的共享车库,是原本与儿童医院有着一墙之隔的文化宫车库。

“儿童医院周边交通是市民关注的重点,要想从根本上解决问题,还得从扩容的角度出发。”据渝中区城市管理局相关负责人介绍,今年初,文化宫

车库建成,设计车位720个,充电桩等设施配备齐全。为充分利用公共停车资源,渝中区积极协调各部门,通过拆除围墙、迁改线管、移植树木、铺设道路,成功打通了儿童医院与文化宫车库之间的通道连接。

目前,该项目已全部完工,预计于今年10月正式投用。届时,前往儿童医院车辆可从连接通道直接进入文化宫车库,群众步行100米直达门诊部。可以预见,中山二路的交通环境将有质的飞跃,入院车辆挤占道路的状况将一去不复返。

这并不是个例。驶入大田湾体育中心地下停车场,从15区通道出门,经游泳馆,可从跳伞塔旁的大门直达第四人民医院。下一步,4区通道处将增设直升电梯,可进一步便利就诊市民。

盘活现有停车资源,渝中区主动开动脑筋,大力探索创新,多方协调做好共享车库项目,成效初显。未来,渝

中区将加大共享车库建设,着力提升广大市民生活品质和幸福指数。

保障游客出行 旅游大巴停靠有序

今年7月—8月,渝中区累计接待游客超1278万人次,渝中文化旅游市场一片火热,都市游、文化游、街巷游全线飘红。满载游客的旅游大巴车们忙碌地穿梭于大街小巷,俨然成了一道独特的城市风景线。

在“网红打卡地”李子坝轨道站,不断有旅游大巴车靠停下客港湾,下客即走,驶往前方的临时停车点。观景平台上,大批游客聚集在此,他们举着手机和相机,迫不及待地想要捕捉到列车穿楼而过的精彩瞬间。

咔嚓一声,鲜艳夺目的浮雕墙、堡坎上生机勃勃的绿植、绚烂绽放的三角梅、驰骋的轻轨,震撼美景录入相机。收获满满的游客们欢笑连连,步行至临时停车点上车,前往下一个景点。

不仅是李子坝轻轨站,在湖广会馆、洪崖洞、长江索道等游客必去的景

点处,旅游大巴车们有条不紊地排队下客,车辆整整齐齐地停放在停车点,为游客提供了舒适便捷的出行体验。

如此的井然有序,离不开渝中区的精心管理。据了解,为减少旅游大巴车对日常通行车辆的影响、缓解道路拥堵,渝中区城管局积极会同区级相关部门,就旅游大巴停靠点、经营管理、节假日期间交通临时管控方案进行组织协调、实地勘察,在平衡各方需求的基础上,提出了精细“最优解”。

当前,综合道路资源、交通拥堵情况及道路等级等因素,渝中区分别在长滨路路段、湖广会馆桥下、菜园坝集散中心设固定大巴车停靠点3个(全天24小时),在李子坝轨道站设临时停靠点1个(限时30分钟),在五一路、大英炸遗址、洪崖洞嘉滨路、山城巷、长江索道设临时上下客点5个(限时10分钟),共设旅游大巴车停车位116个,营造了畅通有序的道路通行环境,赢得社会各界广泛好评。

詹米璐 王彩艳 陈佳佳 图/赵欣



石油路新元居室外停车场



李子坝旅游大巴停车点

亮点》》

深入挖潜 分片区实施停车治理

渝中区是重庆母城、开放窗口,承担着建设西部金融中心主承载区、国际消费中心城市核心区等重要职能,优化停车位供给及管理,事关交通畅达、群众生活,既关系发展大局,也关系民情民生。

今年3月,渝中区召开了专题会议,专门研究部署优化停车位供给与管理相关工作。按照工作安排,渝中区城管局成立了工作专班,通过普查城市停车设施和土地资源,统筹推进全区停车治理工作。

根据区位优势,渝中区将各管

委会及属地街道划分为东西南北中5个片区,建立长效工作机制,梳理各类符合条件的停车点位,安排专人进行实地勘察。

“渝中区山高坡陡,停车用地非常有限,所以‘盘活’将是停车治理工作的重中之重。”渝中区相关负责人表示,坚持便民导向,渝中区将持续深入挖潜,强化系统观念,全力以赴加大供给、优化布局、提高利用率、提升智能化水平,力求开放更多停车场所,不断提升市民游客获得感、幸福感、安全感、满意度。

以“四强”党支部创建提升履职尽责能力

南岸消防 担好守护之责 夯实发展之基

党的二十大报告提出,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。

欲筑室者,先治其基。党支部是党最基本的组织,是党全部工作和战斗力的基础。今年以来,南岸区消防救援支队党委把创建“政治功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发挥强”的“四强”党支部作为推动全面从严治党向基层延伸的重要抓手,通过系统谋划、管教并重、搞好结合,稳步推进“红岩先锋·四强支部”创建,为消防救援事业发展提供了坚强的政治和组织保证。

系统谋划落实 推进基层党建标准化

“通过‘四强’党支部创建强化党的领导,让全体党员在支部的带领下,以高昂的士气投入到保卫群众的‘大幸福’中。”“抓好基层党建工作,督促指战员端正工作态度,认真执行上级下达的各项任务。”“坚持开展‘三会一课’,深入学习党的理论和路线、方针、政策,做到学用结合……”今年6月的一天,南岸区消防救援支队明佳路消防救援站,支队基层党建暨“红岩先锋·四强支部”创建现场会召开,支队领导和支队16个党支部的负责人、组织委员参加会议,与会人员围绕进一步加强对“四强”党支部建设进行了广泛而深入的交流探讨。

会后,参会人员实地观摩了明佳路消防救援站落实“三会一课”制度、打造党建活动阵地、开展党员先进性“三晒”活动等“四强”党支部创建情况,通过学习借鉴基层党建工作先进经验,更好地发挥先进典型的示范带动作用。

作为消防安全的执法者和民生福祉的守护者,近年来,在圆满完成灭火救援、事故抢险、隐患整治等重大任务的同时,南岸消防支队高度重视基层党建工作,各党支部严格落实“三会一课”、组织生活会、谈心谈话、民主评议党员等制度;党支部书记抓党建带队伍促业务;党支部委员主动履职尽责积极发挥作用。通过开展政治轮训、



南岸消防开展跨区域地震拉动演练

举办党支部书记培训班、进行党务能力展示等方式,打造坚强有力的支部班子,支队基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力不断增强。

同时,为高质量推进“四强”党支部建设,南岸消防支队党委出台《深化“红岩先锋·四强支部”创建的实施办法》,围绕“四强”党支部评价指标体系中7个“一级指标”、26个“二级指标”和60条“工作标准”,逐一细化分解,研究工作措施,明确相应责任人和考核标准,使“四强”党支部的创建标准具体化、可量化,推动创建工作落实落地。支队党委班子成员结合工作分工和定点联系情况,每月对所联系支部进行一次督促指导,推动工作落实。支队还专门下发了《规范机关党支部建设的意见》《党组织生活规范手册》以及《党支部书记考核评价办法》等制度规范,方便各党支部参照执行。

“通过创建‘红岩先锋·四强支部’,推进党支部标准化、规范化建设,做到‘政治功能强’‘支部班子强’,把

每个支部打造成为坚强的战斗堡垒,把党的政治优势、组织优势转化为高质量发展优势。”南岸区消防救援支队党委书记、政治委员梁刚表示。

强化教育管理 激发党员队伍“内动力”

连续15天每天徒步10多个小时、20多公里山路开展森林防火巡查的明佳路消防救援站副站长张寨,对列管的4个镇街、235家重点单位基本情况做到“一本账、一口清”的南岸消防支队防火监督一科科长贺龙利;凭借过硬救援技术进入受损严重的轨道列车救出2名被困驾驶员的三级消防兵王川……他们既是一个个普通的共产党员,也是一个个奋勇争先的战士,更是一面面飘扬在工作一线的旗帜。

践行初心与使命,书写忠诚与担当。近年来,按照上级和支队党委的统一部署,南岸消防支队各党支部积

极开展系列宣教活动,并借助“学习强国”“青年大学习”等网络平台,将党的新思想、新理论植入党员头脑、融入队伍灵魂,不断激发党员内生动力,让他们更好发挥先锋模范作用,以实际行动诠释对党的忠诚。

“党员就是要在关键时刻站得出来,只要祖国、人民有需要,我们就义无反顾、赴汤蹈火、决然前行!”张寨说道。

为抓好党员队伍管理,南岸消防支队各党支部严格执行支队《党员发展规程》,严把党员“入口关”,确保新发展党员质量;常态化开展以晒思想、晒表现、晒业绩为主要内容的党员先进性“三晒”活动,接受其他队员的监督评议;依托支绩效量化管理系统,定期对每名党员的日常表现、纪律作风、工作实绩进行考评赋分,得分情况与党员年度立功受奖、评先评优直接挂钩,进一步激发党员队伍干事创业的热情。同时,各党支部还从提升党员的

提升思想境界和专业素质,把工作落脚点放到保民平安、护航发展的实际成效上来,是“四强”党支部建设的重要内容。”南岸消防支队党委副书记、支队长熊海波介绍说。

随着今年7月下旬新一轮强降雨天气来临,重庆进入“七下八上”防汛关键期,防汛救灾形势严峻。南岸消防支队各党支部第一时间对防汛救灾进行动员部署,研判辖区防汛工作形势,针对性开展水域拉动演练,确保全体队员始终绷紧防汛、救大灾这根弦,保持枕戈待旦、快速反应的备战状态;

进入8月中、下旬,重庆主城迎来连晴高温天气,森林火险等级不断攀升,为保障国家林草自然资源和人民群众生命财产安全,支队辖区消防救援站支部和黄桷垭消防救援站支部分别成立1车7人的党员突击队,携带森林灭火装备赶往南山和明月山开展前置驻勤;

针对辖区高层建筑电气火灾易发多发的情况,南岸消防支队防火监督三科党支部与市南供电公司党组织以党建工作为纽带,联合发起“火线行动”,组织开展全区高层建筑电气火灾隐患排查整治,高层建筑电气火灾起数连续2年下降,2022年同比上年下降30%……

在一系列“苦、难、重、险”任务面前,南岸消防支队始终将“四强”党支部建设与重大任务相结合,不断提升党建工作质效,全体党员勇于担苦、担难、担重、担险,为党分忧、为国尽责、为民奉献,真正做到了“作用发挥强”。“支队每个党支部都处于相关业务工作的第一线,是确保支队党委决策部署落实的基础,只有让每个支部、每名党员都‘强’起来,我们所有工作才会在基层末梢落地出彩。”梁刚表示,支队将始终坚持把党建工作和业务工作作为一个整体,一起谋划、一起部署、一起推进、一起考核,使“四强”党支部成为推动事业发展的“强力引擎”,为民生福祉担好守护之责,为重庆建设夯实发展之基。

陈磊 虎遵萍

图片由南岸区消防救援支队提供

结合重大任务 打造事业发展“强引擎”

“为民服务作用强,保障发展力量强。面对各项重大任务,各支部持续强化组织引导,教育广大党员、指战员